

华侨银行集团宣布 2009 全年 净利 19 亿 6200 万新元

全年的主营业务净利润增加 32%
第四季主营业务净利润同比增长一倍至 5 亿零 200 万新元

新加坡，2010 年 2 月 19 日 – 新加坡华侨银行今天宣布，尽管过去一年因为环球金融风暴导致经营环境险峻，集团仍交出可圈可点的成绩单，净利增长 12%至 19 亿 6200 万*，而不包括分散投资非主营资产的收益及 2008 年收入中的 2 亿 6300 万元的税务返还，主营收入则显著增加 32%。

由于保险收入的增加和强劲的交易业绩导致营业利润在准备金调整前增加26%至30亿零190万，非利息收入增加37%，而有系统的成本控制使营业支出下降3%。谨慎的风险管理和多次的组合调整成功控制借贷成本，比2008年来得稍低。集团的不良贷款比率在第二季度达新高，在年底改进至1.7%。

2009 年第四季，净利同比增长 67%至 5 亿零 200 万元。不包括 5100 万元的税务返还，第四季度的主营业务净利，因非利息收入的增加和准备金的减少，增长 101%。相比上一季度，净利增加 12%，因为前一季度包括了一个子公司大东方控股的 2 亿 1300 万元的保单损失（扣除税和少部分股东利益后为 1 亿 5400 万元）。

以主营盈利为基础的股本回报率，从 2008 财政年的 9.9%增长至 2009 年的 12.2%。每股盈利增加 29%至 59.4 分。

董事会建议派发每股 14 分免税年终股息，加上之前的中期股息，全年股息为每股 28 分，与 2008 年一样。集团的股息派发比率是主营业务收入的 46%，与集团 45%的目标相符。与之前两次的股息一样，股东将能选择以股代息计划，选择以股票的方式获得股息而不是现金。对于那些选择以以股代息计划获取股息的股东，新股的发行价建议为参考股价的 90%（既华侨银行除息日至股票过名/注册截止日期的股票均价）。

净利息收入

在利息收入资产的增长和息差改善的推动下，净利息收入在2009财政年增长了2%至28亿2500万。贷款在首9个月下滑，但是在第四季度增长5%。贷款全年增长1%，在房屋、商业和交通领域的增长被其他领域的下滑抵消了。

净利息收入在 2009 年第四季同比下滑 12%至 6 亿 8700 万，大部分原因是因为套利交易收入的显著下滑以及资产收益上的持续低利率。净利差从 2008 年第四季的 2.47%下滑至 2.08%。相比 2009 年第三季，净利息收入大部分保持不变，而净利差则下滑 8 个基点。

非利息收入

不包括分散投资收益的非利息收入，在保险盈利和净交易收入的推动下，在2009财政年上升37%至19亿9000万元。人寿保险利润从3亿增加至7亿2700万，增长幅度为一倍以上。人寿保险利润也包括在2009年第一季度的一次过的2亿零100万利益，主要因为在马来西亚采用崭新的风险资金架构而产生。这个收益大部分被2009年第三季大东方保单的2亿1300万亏损抵消。两者合起来对全年集团的非利息收入以及大东方控股的收入贡献并没有显著影响。

净交易收入强劲回弹，在外汇收益和股票交易的带动下，从2008年的4300万增长至2009年的3亿4400万。收费和佣金收入下降6%至7亿3000万，因为较少的财富管理、基金管理和信用卡收入抵消了股票交易和贷款类收入的增长。

2009年第四季，非利息收入因投资和交易收益，以及收费和佣金收入20%的增长而同比上升92%至4亿9700万。相比2009年第三季度，由于受到保单亏损的影响，非利息收益增加27%。收费和佣金收入增加2%，而人寿保险利润下滑39%。

支出

在成本控制下，营业支出在2009财政年下滑3%至17亿9600万。由于招聘成本和佣金准备金的下降，招聘人数和加薪幅度有所控制，以及政府给予的津贴，员工成本下降5%。其他的支出也下滑4%。

2009年第四季的支出同比一年前及上一季基本持平，支出对收入比例从2008财政年的43.7%下降至2009财政年的37.3%。

准备金和资产质量

贷款以及其他资产的准备金稍微下降，从2008年的4亿4700万至4亿2900万。更高的专项准备金被其他资产（主要为投资证券）较低的准备金所抵消。专项准备金维持在29个基点的低水平，对比2008年的21个基点。2009年第四季度，贷款和其他资产的净准备金为7700万，比一年前的2亿4300万大大减少，并比2009第三季的5200万来得高。

集团的不良贷款率在2009年6月达到2.1%的高峰，在年底改善至1.7%，比2008年底的1.5%来得稍高。绝对的不良贷款过去一年增加20%至14亿1700万，主要来自马来西亚和印尼。准备金覆盖率维持健康，准备金的累积金额对不良贷款的比率为102%。

子公司业绩

在保险经营利润的推动下，大东方控股的净利增加90%，至5亿1700万。尽管人寿保险新销售间中下滑20%，但是在下半年强力回弹，达50%的增长。这是因为新加坡和马来西亚取得稳健的保险承销业绩，以及来源于利安资金的大量投资利润和利润的增长。在扣除了分期偿还无形资产和少数股东权益后，大东方控股的利润占了集团主营收入的4亿1200万或21%，从2008年的1亿6000万（11%）有所增长。

在净利息收入、回教银行收入的增长下，华侨银行马来西亚的准备金前营业利润增加6%。净利下滑1%至6亿零800万马币（约合2亿5000万新元），因为在2008年准备金较高。贷款增长5%，而不良贷款率则持平为3.8%。

集团于印尼的子公司OCBC NISP的净利增长38%至4360亿印尼盾（约合6100万新元），因为强劲的资产增长和息差带动净利息收入增长23%。贷款增长5%，而不良贷款率从2.7%增加至3.2%。

新加坡银行的推出

新加坡华侨银行（“华侨银行”）于2010年1月29日宣布，以14.46亿美元（约合20.24亿新元）完成收购总部设在新加坡的ING亚洲私人银行及其附属机构（合称“IAPB”）。IAPB已经被重新命名为新加坡银行有限公司（“新加坡银行”）。新加坡银行将是华侨银行的私人银行全资子公司。新加坡银行的账目将从2010年1月29日起，与华侨银行集团的总业绩综合。

资金

集团于2009年12月的总资本足够率和一级资本足够率分别为16.4%和15.9%，比法定要求的6%和10%来得高。

华侨银行行政总裁的话

针对集团的表现，集团行政总裁康大卫说：

“尽管过去一年的市场环境充满挑战，我们仍然取得强劲的表现，主营利润超出 2007 年的新高。这展现了我们的实力，无论是与客户的关系、我们的人员、程序和经营模式，都证实了我们是经得起考验的。未来的一年，尽管我们持续谨慎观察欧洲、美国和中国市场的情况，我们也对亚洲经济和我们主要市场的逐渐复苏感到乐观。”

华侨银行简介

华侨银行成立于 1912 年，以资产规模而言，是东南亚排名第二的金融服务集团。在全球金融机构中，华侨银行所获的评级备受肯定，获得穆迪(Moody)长期信用评级 AA1。华侨银行及其子公司向客户提供全方位专业金融服务，包括个人业务、公司业务、投资业务、私人银行业务、交易银行业务以及全球资金业务和股票经纪业务，以满足不同客户的需求。

华侨银行的主要市场为新加坡、马来西亚、印尼以及大中华地区，在共 15 个国家和地区拥有超过 500 个分支行。这其中包括华侨银行在印度尼西亚的子公司 OCBC NISP 的 382 家分支行。

华侨银行的附属公司-大东方控股（Great Eastern Holdings），从资产规模和市场占有率方面都是新加坡和马来西亚最大的保险集团。其旗下的资产管理公司利安资金（Lion Global Investors）是东南亚最大的私人机构资产管理公司之一。

更多的信息请登陆华侨银行的官方网站：www.ocbc.com。

垂询请联系：

沈连珍
副总裁
华侨银行集团企业传播部
电话：(65) 6530 4416
传真：(65) 6535 7477
手机：(65) 9090 4635
电邮：simltjulie@ocbc.com

苏美云
助理副总裁
华侨银行集团企业传播部
电话：(65) 6530 1383
传真：(65) 6535 7477
手机：(65) 9797 9791
电邮：sohcarrie@ocbc.com